

**ଅର୍ଜୁନ ପୁରସ୍କାର ପାଇବେ ଦୀପ୍ତଗ୍ରେସ୍**  
ମହିଳା ହକି ଚାରକା ଦୀପ୍ତ ଗ୍ରେସ୍ ଏକା ଓଡ଼ିଶାର ହାତୀ ଖେଳାଳି ଭାବେ ଅର୍ଜୁନ ପୁରସ୍କାର ପାଇବାକୁ ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି।

୧୪ ୦୨

**ଗୌରବ ଦ୍ୱିବେଦୀ ପ୍ରସାର ଭାରତୀ ସିଲଡ଼**  
୧୯୯୫ ବ୍ୟାଚର ଛତିଶଗଡ଼ କ୍ୟାଡର ଆଇଏଏସ୍ ଅଫିସର ଗୌରବ ଦ୍ୱିବେଦୀ ପ୍ରସାର ଭାରତୀ ସିଲଡ଼ ନିଯୁକ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି।

**ଆମିକସ୍ କ୍ୟୁରି ନିଯୁକ୍ତ**

ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ ରିଟ୍‌ଫର୍ମ୍ କୁର୍ନିଟି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୪/୧୧: ଓଡ଼ିଶାରେ ହାର-ପ୍ରୋଫାଇଲ୍ ରିଟ୍‌ଫର୍ମ୍ କୁର୍ନିଟି ମାମଲାର ଚରଣରେ ସହଯୋଗ ପାଇଁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ସୋମବାର ବିଚିତ୍ର ଆଇନଜୀବୀ ଗୌରବ ଅଗ୍ରୱାଲଙ୍କୁ ଆମିକସ୍ କ୍ୟୁରି ରୂପେ ନିଯୁକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ଜମାକାରୀମାନେ ନିଜ କଷ୍ଟ ଅର୍ଜିତ ଧନ ଫେରିପାଇ ନ ଥିବାବେଳେ ଆମିକସ୍ କ୍ୟୁରିଙ୍କ ନିଯୁକ୍ତି ସେମାନଙ୍କ ମନରେ ଆଶା ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ଗତ ଅକ୍ଟୋବର ୧୧ରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଏକ ରିଟ୍ ପିଟିସନ୍‌ର ଶୁଣାଣି କରି ଜମାକାରୀଙ୍କୁ ଟଙ୍କା ଫେରସ୍ତ ଦିଗରେ କ'ଣ ସବୁ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି ସେନେଇ ରିପୋର୍ଟ ଦାଖଲ କରିବାକୁ **ଫୁଷ୍ଟା-୪**

# ବିହନ ସଙ୍କଟରେ ଆଳୁଚାଷୀ

ଆଳୁ ଅଭାବ ଦୂର କରିବା ସହ ଏ କ୍ଷେତ୍ରରେ ରାଜ୍ୟକୁ ଉତ୍ପାଦନରେ ସ୍ୱାକ୍ଷରୀ କରିବା ପାଇଁ ସରକାର ପରାଗୋ ମିଶନ(ଆଳୁ ମିଶନ) ୨୦୧୫-୧୬ରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶାର ମାଟି ଓ ଜଳବାୟୁ ଆଳୁଚାଷ ନିମନ୍ତେ ଉପଯୋଗୀ। ହେଲେ ଚାଷୀଙ୍କୁ ଉପଯୁକ୍ତ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଅଭାବ, ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସମୟରେ ବିହନ ଯୋଗାଣ, ଶୀତଳଭଣ୍ଡାର ଆଦି ସମସ୍ୟା ଯୋଗୁଁ ଏହି ମିଶନ ଏକ ପ୍ରକାର ଫେଲ୍ ମାରିଛି। ରାଜ୍ୟର ଚାଷୀମାନେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଆଳୁଚାଷ ପାଇଁ କ୍ଷେତ୍ର ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ରହିଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ସରକାରୀ ବିହନ ଯୋଗାଣ ନ ହେବା ଯୋଗୁଁ ସେମାନେ ସଙ୍କଟରେ ପଡ଼ିଛନ୍ତି।

ଅନିଲ ଦାସ, ଜଗନ୍ନାଥ ଧଳ, ବିରିଧାରା ପରିଜା, ହର୍ଷବର୍ଦ୍ଧନ ବେହେରା, ବୀରେନ୍ଦ୍ର ଝାଙ୍କର ଭୁବନେଶ୍ୱର (ବ୍ୟୁରୋ)/କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଅଧିକାରୀ/ରାଜ୍ୟଖେତ୍ର (ବି.ଏନ୍.ଏ.)/ଯାଜପୁର ଅଧିକାରୀ/ ବଲାଙ୍ଗୀର ଅଧିକାରୀ, ୧୪/୧୧ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଆଳୁ ମିଶନକୁ ଜୋରସାରେ ପ୍ରଚାର ପ୍ରସାର କରୁଛି। ବଜାରର ଚାହିଦା ଓ ମୂଲ୍ୟକୁ ଦେଖି ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାରେ ଚାଷୀମାନେ ଏହି ଚାଷ ପ୍ରତି ଆଗ୍ରହ ଦେଖାଇଥିଲେ। ତେବେ ଶୀତଳଭଣ୍ଡାର ଅଭାବ ଏବଂ ଉପଯୁକ୍ତ ସମୟରେ ସରକାରୀ ବିହନ ନ ମିଳିବା ଚାଷୀମାନଙ୍କ ଏଭଳି ଉତ୍ସାହ ଆଗରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ସାଜିଛି। ଏ କ୍ଷେତ୍ରରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ଗଜପତି, ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲାକୁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଭାବେ ନିଆଯାଇପାରେ। କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାରେ ସରକାରୀ ବିହନ ଯୋଗାଣ ଅସମ୍ଭବ ହୋଇ ନ ଥିବାରୁ ବଜାରରୁ ଅଧିକ ଦାମ ଦେଇ ଚାଷୀମାନେ ବିହନ କିଣୁଛନ୍ତି। ଜିଲ୍ଲାରେ ପ୍ରତିଦିନ ୬୦୦ କୁଇଣ୍ଟାଲ ଆଳୁ

ବ୍ୟବହାର ହେଉଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରାୟ ୭୦୦ ହେକ୍ଟର ଜମିରେ ପ୍ରତିବର୍ଷ ଆଳୁ ଚାଷ ହୋଇଥାଏ। ତଳିତ ବର୍ଷ ୧ ହଜାର ହେକ୍ଟର ଜମିରେ ଆଳୁଚାଷ ହେବ ବୋଲି ଉଦ୍ୟାନ କୃଷି ବିଭାଗ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଧାର୍ଯ୍ୟ କରିଛି। ହେକ୍ଟର ପିଛା ୧୫ କୁଇଣ୍ଟାଲ ହିସାବରେ ଚାଷୀଙ୍କୁ ୧୫,୦୦୦ କୁଇଣ୍ଟାଲ ବିହନ ଆବଶ୍ୟକ। ତେବେ ଅସମ୍ଭବ ୧ କିଲୋଗ୍ରାମ ମଧ୍ୟ ସରକାରୀ ବିହନ ଚାଷୀଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚି ନାହିଁ। ଜିଲ୍ଲା କୃଷକ ସଭା ସମ୍ପାଦକ ଗୟାଧର ଧଳ କହିଛନ୍ତି, ତଳିତବର୍ଷ ଆଳୁଚାଷକୁ ଚାଷୀ ଅଧିକ ମୁହୂର୍ତ୍ତ ଦେଇଛନ୍ତି। ବନ୍ୟା ଓ ଗତ ଲଘୁଚାପଜନିତ ବର୍ଷା ଖରିଫ ଚାଷକୁ ଉଚ୍ଚାଡ଼ି ଦେଇଛି। ଆଳୁଚାଷ ପାଇଁ ସମସ୍ତ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଶେଷ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଚାଷୀଙ୍କୁ ଉପଯୁକ୍ତ ବିହନ ମିଳିନାହିଁ। ଚାଷୀ ଏନେଇ ଜିଲ୍ଲା ଉଦ୍ୟାନ ବିଭାଗ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ବାରମ୍ବାର ଦୌଡ଼ୁଛନ୍ତି ଏବଂ ନିରାଶ ହୋଇ ଫେରୁଛନ୍ତି। ଚାଷୀଙ୍କ ହାତୁଡ଼ିଆ ପରିଶ୍ରମ ବିହନ ବିହନ ନଷ୍ଟ **ଫୁଷ୍ଟା-୪**



## ଉତ୍ପାଦନଠାରୁ ୪ ଗୁଣ ଚାହିଦା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୪/୧୧ (ବ୍ୟୁରୋ) ରାଜ୍ୟ ପାଇଁ ବାର୍ଷିକ ପ୍ରାୟ ୧୩ ଲକ୍ଷ ମେଟ୍ରିକ୍ ଟନ ଆଳୁ ଆବଶ୍ୟକ ହେଉଛି। ହେଲେ ଉତ୍ପାଦନ ହେଉଛି ପ୍ରାୟ ୩ ଲକ୍ଷ ମେଟ୍ରିକ୍ ଟନ, ଯାହାକି ଚାହିଦାର ୪ ଭାଗରୁ କମ୍। ଫଳରେ ଓଡ଼ିଶାକୁ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ, ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶ, ବିହାର, ମହାରାଷ୍ଟ୍ର, ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶ ଭଳି ରାଜ୍ୟ ଉପରେ ନିର୍ଭର କରିବାକୁ ପଡ଼ୁଛି। ରାଜ୍ୟରେ ଉତ୍ପାଦନ ଅଭାବ ଏବଂ ଶୀତଳଭଣ୍ଡାର ଅଭାବ ଯୋଗୁଁ ଖାଉଟିମାନଙ୍କୁ ଶେଷରେ ଚତ୍ତୀପୁରରେ ଆଳୁ ଜିରିବାକୁ ପଡ଼ୁଛି। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ୨୦୧୫-୧୬ରୁ ଏହି ମିଶନ ଆରମ୍ଭ କରିବା ସହ ୨୦୧୭-୧୮ ପୂର୍ତ୍ତା ୧୧,୨୫,୦୦୦ ମେଟ୍ରିକ୍ ଟନ ଉତ୍ପାଦନ ଲକ୍ଷ୍ୟ **ଫୁଷ୍ଟା-୪**

## ବର୍ଷାଙ୍କୁ ବିଜେଡି ଟିକେଟ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୪/୧୧ (ବ୍ୟୁରୋ) ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ପଦ୍ମପୁର ଉପନିର୍ବାଚନ ଜାରି ପ୍ରବଳ ମାନସମ୍ପନ୍ନ ପରେ ବିଜେଡି ଚାର ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ନାଁ ସୋମବାର ଘୋଷଣା କରିଛି। ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଦିବ୍ୟାକା ବିଧାୟକ ବିଜୟ ରଞ୍ଜନ ସିଂ ବରିହାଙ୍କ ଉପରେ ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀ କରାଯାଇଥିବା ନେଇ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲାର ଧାମନଗର ଉପନିର୍ବାଚନରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଚୟନକୁ ନେଇ ବିଜେଡି ଦଳରେ ପଡ଼ିଥିଲା। ଏହାସହ ଦଳ ବିପକ୍ଷରେ ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ରାଜେନ୍ଦ୍ର ଦାସ ସେଠାରେ ବିରୋଧୀ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହେବା କାରଣରୁ ବିଜେଡି ପାଇଁ ମହଙ୍ଗା ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଥିଲା।

**ପଦ୍ମପୁର ଉପନିର୍ବାଚନ**

- ଦିବ୍ୟାକା ବିଜୟ ରଞ୍ଜନ ସିଂ ବରିହାଙ୍କ ବଡ଼ ଝିଅ
- ବରିଷ୍ଠ ଭାଜପା ନେତା ରମାରଞ୍ଜନଙ୍କ ବୋହୂ



ବର୍ଷା ସିଂ ବରିହା

ତେଣୁ ଦଳ ଏଠାରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଚୟନରେ ସାମାନ୍ୟ ଦୃଷ୍ଟିରେ ପଡ଼ିବା ପରେ କୌଣସି ପ୍ରକାରେ କଳବଳିଆ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇ ଯେପରି ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ନ ହୁଏ ସେଥିପ୍ରତି ବିଶେଷ ଧ୍ୟାନ ଦେଇଥିବା ବଳି ହେଉଛି। ହେଲେ ସବୁଠାରୁ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟର ବିଷୟ ହେଉଛି ବର୍ଷା ସିଂ ବରିହା ହେଉଛନ୍ତି ବିବାହିତା। ସେ ଉପକୂଳ ଅଞ୍ଚଳ ସତ୍ୟବାଦୀ ନିର୍ବାଚନସଭାରେ ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ତଥା ବରିଷ୍ଠ **ଫୁଷ୍ଟା-୪**

**ଆଜିର ସମ୍ବାଦକାରୀ ଅଜ୍ଞାନ ଲକ୍ଷଣ**

**ORI-HOME**  
www.ori-home.org.in  
Toll Free No: (+91) 1800 309 4302

**ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଆଜି ହିଁ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ**

(+91) 83288 23295

DSPL - 282



**ଓଡ଼ିଶା ସରକାର**  
ସମବାୟ ବିଭାଗ

**୬୯ତମ**  
**ନିର୍ମାଣ ଭାରତ**  
**ସମବାୟ ସପ୍ତାହ**  
**୨୦୨୨**

୧୪ - ୨୦ ନଭେମ୍ବର ୨୦୨୨  
**ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ସମବାୟ ମହୋତ୍ସବ**  
୧୪ - ୧୬ ନଭେମ୍ବର ୨୦୨୨, ଭୁବନେଶ୍ୱର  
ଅପରାହ୍ନ ୩ ଘଟିକାରୁ ରାତ୍ର ୮ ଘଟିକା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ




**୬୯ ତମ ସମବାୟ ସପ୍ତାହ ପାଳନ ଅବସରରେ ସମବାୟର ସେବା ଓ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ**

- ରାଜ୍ୟରେ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇଥିବା ସମବାୟ କୃଷି ଋଣର ୫୮ ପ୍ରତିଶତ ସମବାୟ ବ୍ୟାଙ୍କ/ସମିତି କରିଆରେ ପ୍ରଦାନ। ରୁପେ ବିଷାକ କାର୍ଡ ଦ୍ୱାରା ଯେକୌଣସି ଏ.ଟି.ଏମ୍.ରୁ କୃଷି ଋଣ ଉଠାଣ ସୁବିଧା
- ସରକାରଙ୍କର ସୁଧ ରିହାତି ଯୋଜନାରେ ଦିନା ସୁଧରେ ୧ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏବଂ ଚତୁର୍ଥୁ ଶହ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମାତ୍ର ୨% ସୁଧ ହାରରେ କୃଷି ଋଣ ବ୍ୟବସ୍ଥା
- ସମବାୟ ବ୍ୟାଙ୍କ / ସମିତି ମାଧ୍ୟମରେ ୨୦୨୧-୨୨ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ୧୦୧୨୭ ଲକ୍ଷ ହିତାଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ ୧୪୪.୩୨ କୋଟି ଟଙ୍କାର ମଧ୍ୟମ /ବାର୍ଷିକ ନିଆଡ଼ି କୃଷିଋଣ ଯୋଗାଣ
- ୨୦୨୦-୨୧ରେ ସମବାୟ ବ୍ୟାଙ୍କ / ସମିତି ମାଧ୍ୟମରେ ମିଶନଗତ ଅବଶିଷ୍ଟ ୧୩୭୫୦ଟି SHGକୁ ୨୨୦.୧୪ କୋଟି ଟଙ୍କା ଋଣ ପ୍ରଦାନ
- ଖରିଫ ୨୦୨୧ ବର୍ଷରେ ୨୬୬୮୬୮୧ଟି ଆବେଦନ ବାବଦକୁ ଚାଷୀମାନଙ୍କୁ ଅଧ୍ୟାୟ ୯୫୯ କୋଟି ଟଙ୍କା ଫସଲ ବାମା ପ୍ରଦାନ
- PACS ମାନଙ୍କୁ online କରାଯାଇ ଗୋରୁ ବ୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ୍ ସମ୍ମୁଖୀନ (ସି.ବି.ଏସ୍.) ସହିତ ସଂଯୋଗକରଣ। ଏ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଓଡ଼ିଶା ଦେଶର ସର୍ବପ୍ରଥମ ରାଜ୍ୟ
- ୨୦୨୧-୨୨ ଖରିଫ ବିପତ୍ତୀ ଋଣରେ ୨୪୩୧୧ଟି PACS, ୫୬୧୧ଟି SHG ଓ ୪ କୋଟି ପାଣି ଫାନ୍ଦର ମାଧ୍ୟମରେ ୩୮୬୨ଟି ଧାନ କ୍ଷୟ କେନ୍ଦ୍ର ଖୋଲାଯାଇ ୧୫,୧୪,୬୮୦ ଚାଷୀଙ୍କଠାରୁ ଧାନ କ୍ଷୟ ବାବଦକୁ ୧୩,୬୮୧.୧୨ କୋଟି ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ

- ସରକାରଙ୍କ ମୂଲ୍ୟ ସମର୍ଥନ ଯୋଜନା (Price Support Scheme)ମାଧ୍ୟମରେ ମୁଗ, ବିରି, ବିନାବାଦାମ ଓ ସୁନ୍ଦର୍ପୁଣୀ ମଜି ମାର୍କିଫେଟ ସହାୟତାରେ ସର୍ବନିମ୍ନ ସହାୟକ ମୂଲ୍ୟରେ କ୍ରୟ କରି ଉଚ୍ଚ ମୂଲ୍ୟକୁ ଚାଷୀମାନଙ୍କ ବ୍ୟାଙ୍କ ଜମାଖାତାରେ ସିଧାସଳଖ ପ୍ରେରଣ
- ମାର୍କିଫେଟ ଦ୍ୱାରା ସାର ବିତରଣ ଏବଂ ହିସାବ ନିରୀକ୍ଷଣ ପାଇଁ SAP (ERP) ସମବାୟ ସପ୍ତାହରେ ହେବ ଉଦ୍ଘାଟିତ
- ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ଚାଳକ୍ଷୁଦ୍ର ସମବାୟ ସଂଗଠକ ISO ୯୦୦୧-୨୦୧୫ certificate ପ୍ରାପ୍ତ
- ହସ୍ତଚିତ୍ର ଓ ହସ୍ତଶିଳ୍ପ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବୟନିକା ଏବଂ ଉତ୍କଳିକା ସଫଳ ବ୍ୟବସାୟିକ ମଡେଲ ଭାବେ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ
- ଓମ୍‌ଫେଡ଼ ସହଯୋଗରେ ୨୭୩୩୧ଟି ବିନିଯୋଗ କରାଯାଇ ୫୧ ଏକର ଜମିରେ କଟକଠାରେ ଦୈନିକ ୫ ଲକ୍ଷ ଲିଟର କ୍ଷମତା ବିଶିଷ୍ଟ ମେଘା ଦୁଗ୍ଧ ପ୍ରକ୍ରିୟାକରଣ ପ୍ରକଳ୍ପ ମାଧ୍ୟମରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଉଦ୍ଘାଟିତ
- ରାଜ୍ୟ କୃଷି ବିପତ୍ତୀ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବ୍ୟାପକ ସଂଖ୍ୟା ଆଣିବା ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ଇ-ବାଣିଜ୍ୟ କାରବାର ସୁବିଧା। ଅଧ୍ୟାୟ ୫୪ ଟି କୃଷି ବଜାରରେ ଇ-ନାମ ପ୍ଲଟଫର୍ମର ବ୍ୟବସ୍ଥା
- ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ପଶ୍ୟାଗାର ନିଗମ ଅଧିନରେ ଥିବା ୫୧ଟି ପଶ୍ୟାଗାରକୁ WDRା ଦ୍ୱାରା ଫଳିକୃତ କରିବା ପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇଅଛି
- ନଭେମ୍ବର ୨୦୨୨ ପୂର୍ତ୍ତା ରାଜ୍ୟର ୪୯ଟି ପଶ୍ୟାଗାରର ପରିଚାଳନା ବ୍ୟବସ୍ଥା (Warehouse Management System) ଅନୁଲାନ ମାଧ୍ୟମରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଯିବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା



OIPR-39004/130003/2223





ନୂତନ ତଥା ବିକଶିତ ଭାରତ ପାଇଁ ବଡ଼ ସ୍ୱପ୍ନ ଦେଖାବାରୁ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଡ୍ରୌପଦୀ ମୁର୍ମୁ ଯୋଗଦାନ ପିଲାମାନଙ୍କୁ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଛନ୍ତି। ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭବନ କକ୍ଷରେ...

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଗୌରବ ଦ୍ୱିବେଦୀ ପ୍ରସାର ଭାରତୀ ସିକିଓ



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୪।୧୧ (ପି.ଟି.): ବରିଷ୍ଠ ଆଇଏଏସ୍ ଅଫିସର ଗୌରବ ଦ୍ୱିବେଦୀ ପ୍ରସାର ଭାରତୀ ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଫିସର (ସିକିଓ) ଭାବେ ଯୋଗଦାନ ହେବେ।

ନ୍ୟାଶନାଲ ହେରାଲ୍ଡ ମାମଲା



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୪।୧୧ (ପି.ଟି.): ନ୍ୟାଶନାଲ ହେରାଲ୍ଡ ମିଲିଟରୀ ମାମଲାରେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରଦେଶ କଂଗ୍ରେସ୍ ସଭାପତି ଡି.କେ. ଶିବକୁମାର ଯୋଗଦାନ ଦିଲ୍ଲୀସ୍ଥିତ ପ୍ରଦର୍ଶନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ (ଇଡି) କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ହାଜର ହୋଇ କେଜାରି ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଛନ୍ତି।

ଚିତ୍ରିତ ବିମାନବନ୍ଦୀରୁ ୫୨ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ସୁନା ଜବତ

ଲୁଧିଆନା, ୧୪।୧୧: ଚିତ୍ରିତ ବିମାନବନ୍ଦୀରୁ ୫୨ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ସୁନା ଜବତ କରାଯାଇଛି। ଏହା ଗୋଟିଏ ବିମାନବନ୍ଦୀଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିବା ପରେ ଜବତ କରାଯାଇଥିବା ସୁନା ଅଂଶରୁ ଜବତ କରାଯାଇଛି।

ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ପ୍ରଦର୍ଶନ ସୂଚକାଙ୍କ: ପ୍ରକୃତରେ ଭାରତ

ଶର୍ମ ଏଲ୍-ଶେଖ୍, ୧୪।୧୧: ଭାରତୀୟ ଶର୍ମ ଏଲ୍-ଶେଖ୍ ଗୋଟିଏ ପକ୍ଷରୁ ଚାଲିଥିବା ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ସଂକ୍ରମଣ ପ୍ରଦର୍ଶନ ସମ୍ମିଳନୀରେ ବିଶ୍ୱବ୍ୟାପୀ ଭାବେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରୁଛନ୍ତି।



ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ସଂକ୍ରମଣ ଲକ୍ଷ୍ୟ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ବିରୋଧୀ ବିରୋଧୀ ବେଳେ ପର୍ଯ୍ୟୁତନର ଲିଭାବେଳି ଏକ ସ୍ଥଳରେ ବ୍ୟାପକେତ କରାଯାଇଛି। ଏହାର ପ୍ରତିବାଦରେ ବିରୋଧୀ ଭାବରେ ଗ୍ରହାଣୀତ ନିଜ ଦେହରେ କରାଯାଇଥିବା ପେଣ୍ଟ ଦେଖାଉଛନ୍ତି।

ପାର୍ଟିନରଙ୍କୁ ୩୫ ଖଣ୍ଡ

୨୬ ବର୍ଷୀୟା ଶ୍ରଦ୍ଧା ଓକର ଏବଂ ୨୮ ବର୍ଷୀୟ ଅପ୍ତାବ ଅମିନ୍ ପୁନାଓଲୀ। ପୁରୀରେ ବୁହେଁ ସହକର୍ମୀ ଥିଲେ। ପରସ୍ପରକୁ ଡେଇଁ କରୁଥିଲେ। ସମ୍ପର୍କକୁ ଝିଅ ଘର ସ୍ୱୀକୃତି ନ ଦେବାରୁ ଉଭୟେ ଦିଲ୍ଲୀ ଯାଇ ମେହରୁଲିଙ୍କ ଏକ ଘାଟଣାରେ ରହିଲେ।



ଅପ୍ତାବ ଅମିନ୍ ପୁନାଓଲୀ



ଶ୍ରଦ୍ଧା ଓକର

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୪।୧୧

ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ପାଲଘର ନିବାସୀ ବିକାଶ ମନ୍ତ୍ରୀ ଓକରଙ୍କୁ ଝିଅ ଶ୍ରଦ୍ଧା ପୁରୀରେ ଏକ ବହୁରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ କମ୍ପାନୀର କର୍ମ ସେକ୍ଟରରେ କାମ କରୁଥିଲେ। ସେଠାରେ ଅପ୍ତାବଙ୍କ ସହ ତାଙ୍କର ପ୍ରଥମ ଦେଖା ହୋଇଥିଲା।

ଦିଲ୍ଲୀରେ ଚାଞ୍ଚଳ୍ୟ

- କଲ୍ ସେକ୍ଟରରେ ପ୍ରେମ
ସମ୍ପର୍କକୁ ପରିବାରର ବିରୋଧ
ମୁଖ୍ୟରୁ ଦିଲ୍ଲୀ ଯାଇ ଅବସ୍ଥାନ
ଶ୍ରଦ୍ଧାଙ୍କ ଫୋନ୍ ସ୍ୱରୂପ ଅପ୍
ପୋଲିସ୍ କୁ ଜଣାଇଲେ ବାପା
ଦୋଷ ମାନିଲେ ପାର୍ଟିନର ଅପ୍ତାବ
୩୫ ଖଣ୍ଡ କରି ଜଙ୍ଗଲରେ ଫିଙ୍ଗିଦେଇଛି



ବିବାହ ପାଇଁ ଝଗଡ଼ା ହେଉଥିଲା

ଜଣେ ବାହୁବା ଗତ ସେପ୍ଟେମ୍ବରରେ ତାଙ୍କ ଭାଇଙ୍କୁ ଜଣାଇଥିଲେ। ସେହି ଅବସ୍ଥା ମଧ୍ୟରେ ଶ୍ରଦ୍ଧା ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ମଧ୍ୟ ଗୋଟିଏ ହେଲେ ପୋଷ୍ଟ କରି ନ ଥିବା ପରିବାର ଲୋକେ ଯାଞ୍ଚ କରି ଜାଣିବାକୁ ପାଲଟେ।

ନଭେମ୍ବରରେ ପାଠପଢ଼ା ବାପା ବିକାଶ ମନ୍ତ୍ରୀ ଓକର ପୁରୀରେ ପୋଲିସ୍ ନିକଟରେ ଝିଅ ନିଷ୍ଠାକାନ୍ଦ ଥିବା ନେଇ ଏତଲା ଦେଇଥିଲେ। ପ୍ରାଥମିକ ତଦନ୍ତରୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଙ୍କ ଶେଷ

ଲୋକେଶନ (ଅବସ୍ଥିତି) ଦିଲ୍ଲୀ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଲା। ଏହାକୁ ଭିତ୍ତିକରି ମାମଲା ଦିଲ୍ଲୀ ପୋଲିସ୍ କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଗଲା। ଅପ୍ତାବଙ୍କ ସହ ଝିଅଙ୍କ ସମ୍ପର୍କ ନେଇ ତାଙ୍କ ବାପା ପୋଲିସ୍ କୁ ଜଣାଇବା ସହ ନିଷ୍ଠାକାନ୍ଦ ହେବା ପଛରେ ଏହା କାରଣ ହୋଇଥାଇପାରେ ବୋଲି ସନ୍ଦେହ ବ୍ୟକ୍ତ କଲେ।

ଉପରେ ଗପ ପକାଇଥିବା ବୁହେଁଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଝଗଡ଼ା ଲାଗିରହିଥିଲା ବୋଲି ପୋଲିସ୍ ଆଗରେ ଅପ୍ତାବ ମାନିଛନ୍ତି। କେବଳ ଏତିକି ନୁହେଁ, ନିଜ ଲିଫ୍-ଇନ୍ ଟାଙ୍କ ବାପା ପୋଲିସ୍ କୁ ଜଣାଇବା ସହ ନିଷ୍ଠାକାନ୍ଦ ହେବା ପଛରେ ଏହା କାରଣ ହୋଇଥାଇପାରେ ବୋଲି ସନ୍ଦେହ ବ୍ୟକ୍ତ କଲେ।

ବଳପୂର୍ବକ ଧର୍ମାନ୍ତରୀକରଣ ଗମ୍ଭୀର ପ୍ରସଙ୍ଗ: ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୪।୧୧

ଧୋକା ଦେଇ, ପ୍ରଲୋଭନ ଦେଖାଇ ଏବଂ ବଳ ପ୍ରୟୋଗ କରି ଧର୍ମାନ୍ତରୀକରଣ କରାଯାଇଥିବାରୁ ଯୋଗଦାନ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଏହାକୁ ଅତି ଗମ୍ଭୀରତାର ସହ ନେବା ସହିତ ଉଦ୍‌ବେଗ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ପ୍ରଥା ବନ୍ଦ ନ ହେଲେ ଦେଶର ସୁରକ୍ଷା ପ୍ରତି ବିପଦ ସୃଷ୍ଟି ହେବା ସହ ନାଗରିକଙ୍କ ସ୍ୱାଧୀନ ଧର୍ମାନ୍ତର ଆନ୍ତରାଳ ନିୟମାବଳୀର ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ ହେବ ବୋଲି ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅଦାଲତ କହିଛନ୍ତି।



ଦେଶର ସୁରକ୍ଷା ପ୍ରତି ବିପଦ ବନ୍ଦ ଲାଗି ପଦକ୍ଷେପ ନେଉ କେନ୍ଦ୍ର

ଧର୍ମ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଦିବାସୀ ଅଞ୍ଚଳରେ ବହୁଳ ଭାବେ ଦେଖାଯାଉଥିବା ସମ୍ବଳିତର କେନ୍ଦ୍ରରୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଦେଖାଇ ଦେଖାଇ, ଭଲ ଦେଖାଇ, ଉପହାର କିମ୍ବା ଆର୍ଥିକ ସହାୟତାର ପ୍ରଲୋଭନ ଦେଖାଇ କପଟତାପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରଥା ବନ୍ଦ କରିବା ଲାଗି କେନ୍ଦ୍ର ଓ ପ୍ରାଥମିକ ଧର୍ମାନ୍ତରୀକରଣ କରାଯାଇଛି।

ପ୍ରେମିକ ସହ ମିଶି ସ୍ୱାମୀଙ୍କୁ ହତ୍ୟା

୪ ବର୍ଷ ପରେ ମାଟିତଳୁ ମିଳିଲା ମୃତଦେହ

ବାଜିଆବାଦ, ୧୪।୧୧

ବାଜିଆବାଦରେ ଏକ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡର ୪ ବର୍ଷ ପରେ ପୋଲିସ୍ ମୃତଦେହ ଠାବ କରିଛି। ୨୦୧୮ରେ ଚନ୍ଦ୍ରବୀର ନାମକ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ସ୍ତ୍ରୀ ସଦିତା ଓ ତାଙ୍କ ପ୍ରେମିକ ଅରୁଣ ହତ୍ୟା କରିଥିଲେ। ପ୍ରେମିକଙ୍କ ଘରେ ୭ ଫୁଟ ଗଭୀର ଗାତ ଖୋଳି ସେମାନେ ମୃତଦେହ ପୋତିଦେଇଥିଲେ।

ଲକ୍ଷ୍ମଣରେଖା ତିଆଁ ନାହିଁ

ତୁସା ତୁଆ(ଇଣ୍ଡୋନେସିଆ), ୧୪।୧୧

ଇଣ୍ଡୋନେସିଆର ତୁସା ତୁଆରେ ସୋମବାର ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଜି୨୦ ସମ୍ମିଳନୀରେ ଆମେରିକା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଜୋ ବାଇଡେନ୍ ତାଙ୍କ ବାଜିଆବାଦ ପ୍ରତିପକ୍ଷ ଶିଳ୍ପିଙ୍କୁ ଭେଟି ତାଙ୍କୁ ନିଜ ସମେତ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି।

ତାଲିଆନ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ବାଇଡେନ୍ କହିଲେ ଜିନ୍‌ପିଙ୍ଗ



ଚୀନର ସମ୍ପ୍ରଦାୟ କାହାର ବିରୁଦ୍ଧ ହେବ ନାହିଁ ବୋଲି ବାଇଡେନ୍ ଓ ଜିନ୍‌ପିଙ୍ଗ ସହମତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସୁକ୍ରେ ଚୀନର ସମ୍ପ୍ରଦାୟ କାହାର ବିରୁଦ୍ଧ ହେବ ନାହିଁ ବୋଲି ବାଇଡେନ୍ ଓ ଜିନ୍‌ପିଙ୍ଗ ସହମତ ହୋଇଛନ୍ତି।

୨୦୧୧ରେ ଅଧିକ ଉତ୍ତପ୍ତ ଥିଲା ଏସିଆ

ଶର୍ମ ଏଲ୍-ଶେଖ୍, ୧୪।୧୧

ବିଶ୍ୱର ହାରାହାରି ଉତ୍ତାପଠାରୁ ଏସିଆ ଅଞ୍ଚଳ ୨୦୧୧ରେ ତୁଟ ଉତ୍ତପ୍ତ ହୋଇଥିଲା। ଏହାର ପରିଣାମ ସ୍ୱରୂପ ବନ୍ୟା, ଅନୁଭୂତି ଆଦି ଭାଗ୍ୟ ପାରି ଯୋଗୁଁ ସେହିବର୍ଷ ଏସିଆ ଅଞ୍ଚଳ ୩୫ ବିଲିୟନ ଡଲାରରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଆର୍ଥିକ କ୍ଷତି ସହିଥିବାବେଳେ ଭାରତରେ ୭.୫ ବିଲିୟନ ଡଲାର କ୍ଷତି ହୋଇଥିବା ଜଣାଯାଇଛି।

୨୦୧୧ରେ ଏସିଆ ମହାଦେଶରେ ୧୦୦ରୁ ଅଧିକ ପାଣିପାଗକଳିତ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ୪,୦୦୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲୋକଙ୍କ ଜୀବନ ଯିବା ସହ ଅନୁମିତ ୩୫.୬ ବିଲିୟନ ଡଲାର କ୍ଷତି ହୋଇଛି।

ହାରାହାରି ଗପମାତ୍ରା ୧୯୮୧-୨୦୧୦ ଅବଧିକାଳରେ ୦.୪୨ ଡିଗ୍ରୀ ସେଣ୍ଟିଗ୍ରାଡ୍ ଅଧିକ ହୋଇଥିଲା। ୨୦୧୦ରେ ଲା ନିନା କହିଛି। ତନ୍ମଧ୍ୟରେ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରକାଶିତ 'ଏସିଆରେ ଜଳବାୟୁର ସ୍ଥିତି' ରିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ, ୨୦୧୧ରେ ଏସିଆ ଅଞ୍ଚଳର ଗପମାତ୍ରା ୧୯୮୧-୨୦୧୦ର ହାରାହାରି ଗପମାତ୍ରାଠାରୁ ୦.୮୬ ଡିଗ୍ରୀ ସେଣ୍ଟିଗ୍ରାଡ୍ ଅଧିକ ହୋଇଥିଲା।

୧୦୦ରୁ ଅଧିକ ପାଣିପାଗକଳିତ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇ ୪,୦୦୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲୋକଙ୍କ ଜୀବନ ଯିବା ସହ ଅନୁମିତ ୩୫.୬ ବିଲିୟନ ଡଲାର କ୍ଷତି ହୋଇଛି। ବନ୍ୟା ଯୋଗୁଁ ସର୍ବାଧିକ କ୍ଷତି ହୋଇଥିବାବେଳେ ଅନୁଭୂତିରେ ସର୍ବାଧିକ ଲୋକ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଥିଲେ।



































ଫ୍ୟାଶନ

କିପରି ନୀତିବେ ଷ୍ଟାଇଲିଙ୍ଗ୍

ଶୀତଦିନ ଆସିଲାଣି। ଏହି ଦିନରେ କପଡ଼ାର ବିକଳ ବଦଳିଯାଏ। ଏବେ ଜ୍ୟାକେଟ୍ ସ୍ଵେଚ୍ଛା ଆଦି ପିନ୍ଧିବା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଗଲାଣି। ଷ୍ଟାଇଲିଙ୍ଗ୍ ଦେଖାଯିବା ସହ ଶୀତବାତରୁ ନିଜକୁ ରକ୍ଷା କରିବା ମଧ୍ୟ ଜରୁରୀ। କଲେଜ ଯିବା ଡିଅୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଅଧିକ୍ ଯାଉଥିବା ମହିଳା ଆରାମଦାୟକ କପଡ଼ା ସହିତ ଆକର୍ଷକ ଦେଖାଯିବାକୁ ମଧ୍ୟ ଚାହାନ୍ତି। ହେଲେ ଏସବୁ ପିନ୍ଧିବା ବ୍ଯାଚା ଡ୍ରେସ୍ ଡିଜାଇନ ଲୁଚିଯାଏ।



ଲଙ୍ଗ୍ ଓଭର କୋର୍ଟ: ଅଧିକ୍ ଯଦି ଶାଢ଼ି କିମ୍ବା ଜୁରି ପିନ୍ଧି ଯାଉଥାନ୍ତି ତେବେ ପାରମ୍ପରିକ ଭାବରେ ପରିଧାନ ସହ ଲଙ୍ଗ୍ ଓଭର କୋର୍ଟ ପିନ୍ଧିପାରିବେ। ଏହିପରି ଡ୍ରେସିଂ ଷ୍ଟାଇଲ ଆପଣଙ୍କ ଅଧିକ୍ ଲୁକକୁ ଅଧିକ୍ ପ୍ରଭାବଶାଳୀ କରିଥାଏ।

ଶୀତଦିନରେ ଆପଣଙ୍କୁ ଅଣ୍ଟା ବାଉରୁ ରକ୍ଷାଦେବା ସହ ଆପଣଙ୍କୁ ଆକର୍ଷକ ଲୁକ୍ ଦେଇଥାଏ। ଉଲ୍ ସ୍ଵେଚ୍ଛା: କଲେଜରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଅଧିକ୍ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆରାମଦାୟକ, ସିମ୍ପଲ ଦେଖାଯିବାକୁ ହେଲେ ଆପଣ ଉଲ୍ ସ୍ଵେଚ୍ଛା ପିନ୍ଧିପାରିବେ।



ଦିନସାରା ଅଧିକ୍ ବସି କାମ କରିବାର ଅଛି ଯଦି ଏହିପରି ସ୍ଵେଚ୍ଛାକୁ ଆପଣ ଜିନ୍ସ ପ୍ୟାଣ୍ଟ ସହ କମ୍ କରିପାରିବେ। ଚାହିଁଲେ ବି ଆପଣ କାର୍ଡିଗନ୍ ପିନ୍ଧିପାରିବେ। ପ୍ୟାଣ୍ଟ ପୁର୍ : ଅଧିକ୍ ପର୍ଯ୍ୟାଳ କପଡ଼ା ପିନ୍ଧିବାକୁ ପସନ୍ଦ କରୁଥିଲେ ପ୍ୟାଣ୍ଟ ପୁର୍ ସହିତ ନିଜକୁ ଷ୍ଟାଇଲିଙ୍ଗ୍ ଲୁକ୍ ଦିଅନ୍ତୁ। ଆଜିକାଲି ଡିଅୁମାନେ କ୍ଲେଜର ପିନ୍ଧିବାକୁ ପସନ୍ଦ କରୁଛନ୍ତି। କ୍ଲେଜର ସହିତ ମ୍ୟାଟି ପ୍ୟାଣ୍ଟ ଡ୍ରେସ୍ରେ ଚାଲୁଛି।

ଶାଢ଼ି ସହିତ ମ୍ୟାଟି କ୍ଲେଜର ମଡର୍ନ ଚର୍ ବେଇଥାଏ। ଏହିପରି ଆଉଟ୍ ଫିଟ୍ କ୍ଲେଜରକୁ ଆପଣାଇ ପାରିବେ।

ବେଡ୍‌ରୁମ୍ ସଜାଡ଼ିଲେ...

ବେଡ୍‌ରୁମ୍ ପରିବେଶ ଶାନ୍ତ ରହିବା ନିହାତି ଦରକାର। ଏହି ରୁମ୍ ଭିତର ଭାଗକୁ ଏଭଳି ସଜାଡ଼ି ଯେପରି ତାହାର ସକାରାତ୍ମକ ପ୍ରଭାବ ମନ ଉପରେ ପଡ଼ୁଥିବ। ଏହାକୁ ସଜାଡ଼ିଲେ ନିମ୍ନଲିଖିତ ବିଷୟ ପ୍ରତି ଧ୍ୟାନ ଦେଇପାରିବେ।

- ବେଡ୍‌ରୁମ୍ କାନ୍ଥରୁ ଖାଲି ରଖି ଦିଅନ୍ତୁ। ଚା' ଉପରେ ଲାଜ୍ ପଡ଼ିଲେ ଯେପରି ମନକୁ ଶାନ୍ତି ଆସୁଥିବ।
ବେଡ୍‌ରୁମ୍ରେ ଲାଜ୍ ଲଗାଇବା ସମୟରେ ସତର୍କତା ଅବଲମ୍ବନ କରନ୍ତୁ। ଏହି ଘରେ ଆଦୌ ଉଜ୍ଜ୍ଵଳ ଆଲୋକ ଲଗାନ୍ତୁ ନାହିଁ। ଏଭଳି ଲଗାନ୍ତୁ ଯେପରି ତାହାର ପ୍ରଭାବ ଆଖି ଉପରେ ପଡ଼ିବ ନାହିଁ। କାରଣ ଉଜ୍ଜ୍ଵଳ ଆଲୋକ ଆଖିରେ ପଡ଼ିଲେ ତାହା ନିଦରେ ବ୍ୟାଘାତ ସୃଷ୍ଟି କରିଥାଏ।
ବେଡ୍‌ରୁମ୍ ପରିବେଶ ଶାନ୍ତ ରହିବା ଦରକାର।
ଏହି ରୁମ୍ ସଜାଡ଼ି ପ୍ରତି



ଧ୍ୟାନଦେବା ସହ ଉନ୍ନତ ଫ୍ଲ୍ଵ୍ ମଧ୍ୟ ରଖିପାରିବେ। ଏହା ରୁମ୍ରେ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ବଢ଼ାଇବା ସହ ମନର ଭାବନାକୁ ପରିଚିତ ରଖିଥାଏ।
ବେଡ୍‌ରୁମ୍ କାନ୍ଥକୁ ଏଭଳି ସଜାଡ଼ି ଯାହାର ସୁସ୍ଵାଦ ମନ ଉପରେ ପଡ଼ିବ। ଘରର ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟକୁ ବୃଦ୍ଧି କରିବା ପାଇଁ ଭଲ ଭଲ ଖୁଲ୍ ପେଣ୍ଟ ଲଗାନ୍ତୁ। ବେଡ୍‌ରୁମ୍ରେ ତିଳ ରଖନ୍ତୁ ନାହିଁ।

ଖାଦ୍ୟରୁଟି ରୁଡ଼ା କିଟ୍‌ଲେଟ୍



କରିଦିଅନ୍ତୁ। ଏବେ ଏହି ମିଷ୍ଟାନୁରୁ ହାତରେ ନେଇ କରଲେଟ୍ ଶେପ୍ ଦିଅନ୍ତୁ। ଏହାକୁ ଏକ ଫ୍ଲ୍ଵ୍ରେରେ ରଖନ୍ତୁ। ଏବେ ଏକ ପାତ୍ରରେ ଚୁଇ ଚାମଚ କର୍ନଫ୍ଲ୍ଵ୍, ଏକ ଚାମଚ ମଇଦା, ଏକ ଚାମଚ ଲୁଣ, ଏକ ଚାମଚ ଖିର ଲଗାନ୍ତୁ।

ଆବଶ୍ୟକ ସାମଗ୍ରୀ: ରୁଡ଼ା ୧୦୦ ଗ୍ରାମ୍, ସିଂଧୁ ୩୦୦ ଗ୍ରାମ୍, ହଳଦୀ ଏକ ଚାମଚ, ଲଙ୍କାଗୁଣ୍ଡ ଅଧା ଚାମଚ, ଗରମ ମଇଦା ଅଧା ଚାମଚ, ଆମ୍ବୁର ପାଉଁଶ ଏକ ଚାମଚ, ଚାନ୍ଦ ମଇଦା ଅଧା ଚାମଚ, ଅଳ୍ପ ଗୋଲମରିଚ ଗୁଣ୍ଡ, ଅଦା ରସୁଣ ପେଷ୍ଟ ଅଧା ଚାମଚ, କର୍ନଫ୍ଲ୍ଵ୍ ଏକ ଚାମଚ, ସ୍ଵାଦାମ୍ବୁରାରେ ଲୁଣ, ମଇଦା ଏକ ଚାମଚ, ବଟଲୁଣ, ଆବଶ୍ୟକ ଅନୁସାରେ ଟ୍ରେଡ୍ ଗ୍ରାମ୍, ଛାଣିବା ପାଇଁ ତେଲ।
ପ୍ରସ୍ତୁତି ପ୍ରଣାଳୀ: ଏକ ବାଉଲ୍ ନେଇ କରଲେଟ୍ ସବୁ ସାମଗ୍ରୀକୁ ପକାଇ ମିଶ୍ଟ

ପାଉଁଶ, ଆବଶ୍ୟକ ଅନୁସାରେ ପାଣି ଦେଇ ଭଲଭାବେ ମିଶ୍ଟ କରିଦିଅନ୍ତୁ। ଏହା ପରେ ଟ୍ରେଡ୍ ଗ୍ରାମ୍ କାଢ଼ି ରଖିଦିଅନ୍ତୁ। କରଲେଟ୍ କର୍ନଫ୍ଲ୍ଵ୍ରେ ପେଷ୍ଟରେ ରୁଡ଼ା ଟ୍ରେଡ୍ ଗ୍ରାମ୍ରେ ରୋଲ୍ କରି ଦିଅନ୍ତୁ। ଫଳରେ ଏହାପ୍ରାୟ ଟ୍ରେଡ୍ ଗ୍ରାମ୍ ଲାଗିଯିବ। ଏକ କଡ଼େଇରେ ତେଲ ଗରମ କରି କରଲେଟ୍ ଟ୍ରେଡ୍ ଗୋଲଭେନ୍ ଗ୍ରାଉନ୍ଦ୍ରେ ବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଛାଣନ୍ତୁ। ଏବେ ରୁଡ଼ା କରଲେଟ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଗଲା। ଏହାକୁ ଚଟଣି କିମ୍ବା ଚମାଟୋ ସହ ସଜାଡ଼ିପାରିବେ।



ଶୀତଦିନେ ଦୃତାର ଯତ୍ନ

ଶୀତଦିନେ ଦୃତା ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ କେତେକ ସମସ୍ୟା ଦେଖାଯାଏ। ଏହି ରତ୍ନରେ ଦୃତାର ଚମକ ବଜାୟ ରଖିବାକୁ ହେଲେ କେତେକ କଥାକୁ ଗୁରୁତ୍ଵ ଦେବା ନିହାତି ଜରୁରୀ। କଂକସେ ସମ୍ବନ୍ଧରେ କେତୋଟି ଟିପ୍ସ...

- ଏହି ସିଜନ୍ରେ ଆପଣ ଗାଧୋଉଥିବା ପାଣିରେ ଏକ କପ୍ କଞ୍ଚାକାମର ପକାଇବା ଦ୍ଵାରା ଦୃତା କୋମଳ ହୋଇଥାଏ।
ଦୃତାକୁ ନାଚୁରାଲ୍ କ୍ଲିନ୍ କରିବାକୁ ହେଲେ ଅଳ୍ପ ଚୁକା ନେଇ କ୍ଷୀରରେ ବଡ଼ାଇ ପୁରୁଣୁ ଚୁକା ସାହାଯ୍ୟରେ ଭଲଭାବେ ସଫା କରନ୍ତୁ। ଏହାକୁ ସଫା କରିବା ପରେ କିଛି ସମୟ ତାକୁ ଏମିତି ଛାଡ଼ି ଦିଅନ୍ତୁ। ପୁରୁଣୁ ଗୁଣ୍ଡଗାଳପରେ ଏହାକୁ ନଖ ଉଷ୍ମ ପାଣିରେ ଭଲଭାବେ ଧୋଇ ଦିଅନ୍ତୁ।



ଆତ୍ମନିର୍ଭରଶୀଳ ଗା'



ନିର୍ଯାତନା ଦେଉଛି ଚାକଠାକୁ ଆପଣ ସହଜରେ ନିଜକୁ ରକ୍ଷା କରିପାରିବେ। କାହା ଉପରେ ନିର୍ଭର କରନ୍ତୁ: ଯେତେବେଳେ ଜଣେ ମହିଳା ଅନ୍ୟ ଉପରେ ନିର୍ଭର କରନ୍ତି, ସେତେବେଳେ ନା ସେ ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ହୋଇ ନିଜେ କିଛି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇପାରନ୍ତି ନା ସୋସାଇଟିରେ କିଛି ସମ୍ମାନ ପାଇପାରନ୍ତି, ଯାହା ତାଙ୍କୁ ମିଳିବାର ଥାଏ। ଯେତେବେଳେ ଜଣେ ନାରୀ ଆର୍ଥିକ ରୂପେ ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ହେବେ ସେତେବେଳେ ସେ କାହା ଉପରେ ବୋଧ ହୋଇ ରହିବେ ନାହିଁ। ଏପରିକି ଯଦି କୌଣସି କାରଣରୁ ନିଜ ପାର୍ଟନରକୁ ଆପଣ ଅଲଗା ହୋଇଗଲେ ତେବେ ଏଥିପାଇଁ ଆପଣଙ୍କୁ ହଜିରାଗ କି ବ୍ୟସ୍ତ ହେବାକୁ ପଡ଼ି ନ ପାରେ। କାରଣ ଆପଣ ନିଜେ ରୋଜଗାରକ୍ଷମ। ଏହାଦ୍ଵାରା ଆପଣ ନିଜର ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ପୂରଣ କରିପାରିବେ, ନିଜେ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଅନୁସାରେ

ଏମାନେ କିଣ କରନ୍ତି

କର୍ମଜୀବୀ ହେବା ମୋତେ ନୂଆ ଆଶା ଦେଇଛି (ପୁସ୍ତକାଳୟ, ଶିକ୍ଷାପ୍ରେମୀ, ଲୁକ୍ଷ୍ମୀ, କୋଲକାତା) ମ୍ୟାରେଜ ପୂର୍ବରୁ ଚାକିରି କରୁଥିଲି। ହେଲେ ଘରସଂସାର କରିବା ପରେ ଯେତେବେଳେ ମା' ହେଲି ସେତେବେଳେ ବାଧ୍ୟହୋଇ ଚାକିରି ଛାଡ଼ିବାକୁ ପଡ଼ିଲା। ଏବେ ପିଲା ବଡ଼ ହୋଇଗଲାଣି। ତେଣୁ ପୁଣି ଥରେ ମାଲକ୍ଷ୍ମୀ ମେକଅପ୍ କରି ପୁଣି ଥରେ ଚାକିରି କରିଛି। ମୋ ମତରେ ଜଣେ ଜବ୍ କରିବା ଦ୍ଵାରା ଫାଇନାନ୍ସିଆଲ୍ ସ୍ଥିତି ହେବା ସହ ନିଜେ ଆତ୍ମନିର୍ଭରଶୀଳ ହୋଇପାରିବେ। ମୋତେ ଏବେ ବହୁତ ଭଲ ଲାଗୁଛି। କର୍ମଜୀବୀ ହେବା ଦ୍ଵାରା ତାହା ମୋତେ ଏକ ନୂଆ ଆଶା ଦେଇଛି ବୋଲି କହିବି। ବାହାରକୁ ନ ବାହାରିଲେ ବାହାର ଦୁନିଆ ସମ୍ପର୍କରେ କିଛି ଜାଣିହେବ ନାହିଁ। ଜବ୍ କରିବା ଦ୍ଵାରା ପରିବାର ଓ କର୍ମ ଦୁଇଟି ଜିନିଷକୁ ବାଲାନ୍ସ କରିବା ଦରକାର। ନିଜେ ଘରୁ ବାହାରି ଜବ୍ କରିବା ଦ୍ଵାରା କିଛି ନୂଆ ଜିନିଷ ଆପଣ ଶିଖିପାରିବେ।



ପରିବାରକୁ ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ଦେଇପାରିବେ

ଘ୍ରାଣ, ପଦ୍ମାବତୀ, ଅଧ୍ୟାପିକା, ବାଣିଜ୍ୟ ବିଭାଗ, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ସ୍ଵୟଂଶାସିତ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜଣେ ମହିଳା ନିଜେ କର୍ମଜୀବୀ ହେବା ଦ୍ଵାରା ପରିବାରକୁ ଫାଇନାନ୍ସିଆଲ୍ ସହାୟତା କରିପାରିବେ। ଏବେ ପରିବାରରେ ଦୁଇଟି ଲକ୍ଷ୍ୟକୁ କରୁଛନ୍ତି ହୋଇଗଲାଣି। ଆଜିକାଲି ଦରଦାମ୍ ଏତେ ବଢ଼ିଗଲାଣି ଯେ ଚଳା ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବାକୁ ଭୟ ଲାଗୁଛି। ଯଦି ପରିବାରରେ ୨ଜଣ କର୍ମଜୀବୀ ହୁଅନ୍ତି ତେବେ ଆପଣଙ୍କୁ ଏତେବା ଭୟ ରହିବନା।



ଜିନିଷ କିଣି ପାରିବେ। ଯେତେବେଳେ ମନ ହେବ ଚୁଲିବାକୁ ଘାନ୍ କରାଯାଉଥିବେ। ଆହୁରି ବଢ଼ିଯାଇଥାଏ। ତେଣୁ ଏହି ଅନ୍ୟକ ପାଇଁ ମୋତିଭେଶନ ହୋଇପାରିବେ। ଯେତେବେଳେ ମହିଳା ନିଜ ଗୋଡ଼ରେ ନିଜେ ଠିଆ ହେବେ ସେତେବେଳେ ନିଜର ଆତ୍ମବିଶ୍ଵାସ ବଢ଼ିବ। ଚା' ସହ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଆପଣ ରୋଲ୍ ମଡେଲ୍ ମଧ୍ୟ ହୋଇପାରିବେ। ସମସ୍ତେ ଆପଣଙ୍କୁ ଦେଖି କହିପାରିବେ- ଦେଖି ସେ କିପରି

ପିଲାଙ୍କ ପ୍ରତି ମା'ମାନଙ୍କର ବାୟିତ୍ ହେବ ଚୁଲିବାକୁ ଘାନ୍ କରାଯାଉଥିବେ। ଆହୁରି ବଢ଼ିଯାଇଥାଏ। ତେଣୁ ଏହି ଅନ୍ୟକ ପାଇଁ ମୋତିଭେଶନ ହୋଇପାରିବେ। ଯେତେବେଳେ ମହିଳା ନିଜ ଗୋଡ଼ରେ ନିଜେ ଠିଆ ହେବେ ସେତେବେଳେ ନିଜର ଆତ୍ମବିଶ୍ଵାସ ବଢ଼ିବ। ଚା' ସହ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଆପଣ ରୋଲ୍ ମଡେଲ୍ ମଧ୍ୟ ହୋଇପାରିବେ। ସମସ୍ତେ ଆପଣଙ୍କୁ ଦେଖି କହିପାରିବେ- ଦେଖି ସେ କିପରି



ଆତ୍ମନିର୍ଭରଶୀଳ ହେବାକୁ ଆଗେଲ ଆସୁଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଏହି ସମୟରେ ସେମାନଙ୍କୁ କେତୋଟି ବିଷୟ ପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟିଦେବା ଦରକାର...
କାବନଶୈଳୀ ପ୍ରତି ଧ୍ୟାନ: ଦିନକୁ ଦିନ ପ୍ରତି ଜିନିଷର ଦରଦାମ୍ ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ହୁଏତ ଏଥିରେ ଆପଣ ହାତସ୍ ସେ, ରାଶନ ସାମଗ୍ରୀ, ପନିପରିବା, ଫଳ ଦାମ ଏବଂ ପିଲାଙ୍କ ସ୍କୁଲ ଫି' ଏସବୁ ଏତେ ବଢ଼ିଗଲାଣି ଯେ ପରିବାରକୁ ସିଙ୍ଗଲ ଖର୍ଚ୍ଚ ମ୍ୟାନ୍ ପାଇଁ ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବାକୁ ବହୁ କଷ୍ଟସାଧ୍ୟ ହେଉଛି। ଏମିତିରେ ଯଦି ଆପଣ ଫାଇନାନ୍ସିଆଲ୍ ରୂପରେ ନିଜକୁ ସୁଖ କରିବାକୁ ପାଦ ଆଗକୁ ବଢ଼ାଉଛନ୍ତି ତେବେ ନିଜର ଜୀବନଶୈଳୀ ପ୍ରତି ଧ୍ୟାନଦେବା ନିହାତି ଜରୁରୀ। ଏହି ସମୟରେ ଏପରି ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରନ୍ତୁ, ଯାହାଦ୍ଵାରା ଆପଣ ନିଜ ପରିବାରକୁ ସୁରୁଖୁରୁରେ ଚଳାଇ ପାରିବେ। ଏ ନେଇ ସାମା ଏବଂ ନିଜ ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରନ୍ତୁ। ଘରର ଖର୍ଚ୍ଚ ବିଷୟରେ ଭଲ ଭାବରେ ଅବଗତ ହୁଅନ୍ତୁ। ଯଦି ନିଜେ କିଛି ରୋଜଗାର କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି ତେବେ ସେଥିପାଇଁ ନିଜକୁ ମାନସିକ ସ୍ତରରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରନ୍ତୁ।
ଅଧିକ୍ ସମୟ: ଜୀବନରେ କେତେବେଳେ କ'ଣ ଘଟିଯିବ ତାହା ଆକଳନ କରିବା କଷ୍ଟକର। ଗତ ୨-୩ ବର୍ଷ ଧରି କରୋନା ମହାମାରୀ ଲାଗି ଅନେକ ଅଧିକ୍ ସମୟ ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଛନ୍ତି। ବହୁ କର୍ମଜୀବୀ ମହିଳା ନିଜ ଚାକିରି ହରାଇଛନ୍ତି। ତେଣୁ ସେମାନଙ୍କର ଭବିଷ୍ୟତ ଯୋଜନାଗୁଡ଼ିକ ଉଲ୍ଲଟପାଲଟ ହୋଇଯାଇଛି। ଏବେ ତ ସମୟ ସୁଧୁରିବା ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ଯଦି ପୁଣି ଥରେ ନିଜକୁ



# ଶରଥ କମଳ ପାଇବେ ଖେଳରତ୍ନ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୪।୧୧(ପି.ଟି)  
ଭାରତର ଚେତନା ଚେନିୟ କିରଣଦତ୍ତା ଅତର୍କା ଶରଥ କମଳଙ୍କୁ ମିଳିବ ସମ୍ମାନଜନକ ମେଜର ଧ୍ୟାନଚାନ୍ଦ ଖେଳରତ୍ନ ପୁରସ୍କାର। ନଭେମ୍ବର ୩୦ ତାରିଖରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଦ୍ରୌପଦୀ ମୂର୍ତ୍ତି ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭବନରେ ତାଙ୍କୁ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରିବେ। ଶରଥ କମଳ ଏକମାତ୍ର ଆଥଲେଟ ଭାବରେ ଖେଳରତ୍ନ ପୁରସ୍କାର ପାଇଁ ମନୋନୀତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ୨୫ ବର୍ଷ ଆଥଲେଟିକ୍ସ ଅର୍ଜୁନ ପୁରସ୍କାର ପାଇଁ ମନୋନୀତ କରାଯାଇଛି।

## ୨୫ କ୍ରୀଡାବିତଙ୍କୁ ଅର୍ଜୁନ କିଟ୍ ସିଏସ୍‌ଆର୍, କ୍ରୀଡା ବିକାଶ ପୁରସ୍କାର

ସେହିପରି ଯୁବ ପ୍ରତିଭା ଓ କ୍ରୀଡାର ବିକାଶ ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶାର କଳିଙ୍ଗ ଇନଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ ଅଫ ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରିଆଲ ଟ୍ରେନିଂ (କିଟ୍)କୁ କର୍ପୋରେଟ୍ ସାମାଜିକ ଦାୟିତ୍ୱବୋଧ (ସିଏସ୍‌ଆର୍) ଓ କ୍ରୀଡା ବିକାଶ ପୁରସ୍କାର ପାଇଁ ମନୋନୀତ କରାଯାଇଛି। ୧୯୯୨ରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯାଇଥିବା ଅନୁଷ୍ଠାନରେ ୩୦ ହଜାରରୁ ଅଧିକ ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି ଓ ଜନଜାତି ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପାଠପଢ଼ା ସହଜ କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଅର୍ଜୁନ ପୁରସ୍କାର ପାଇଥିବା ୨୫ ଆଥଲେଟଙ୍କ



ଅରତ୍ନା ଶରଥ କମଳ  
ମଧ୍ୟରେ ସରଳର ଲକ୍ଷ୍ୟ ସେନ୍, ଏଚ୍ ଏସ୍ ପ୍ରଶାନ୍, ମହିଳା ବକ୍ସର ନିଖତ ଜରିନ୍, ଆଥଲେଟ୍ ଏଲିୟୋସ ପଲ୍ ଅବିନାଶ ସାବଲେ ପ୍ରମୁଖ ରହିଛନ୍ତି। ନଭେମ୍ବର ୩୦ ତାରିଖରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭବନରେ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସମସ୍ତ ଆଥଲେଟ ମାନଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯିବ। କ୍ରୀଡାବିକାସ ଫାଉଣ୍ଡେସନ୍ (ଡାଏମାଣ୍ଡ), ମହମ୍ମଦ ଆଲୀ ଜମାଲ (ବକ୍ସିଂ), ସୁମା ସିଂହାର୍ଥ ଶିରୁଡି (ପାରା ଶୃଙ୍ଖଳିତ) ଓ ସୁଜିତ୍

କର୍ପୋରେଟ୍ ସାମାଜିକ ଦାୟିତ୍ୱବୋଧ (ସିଏସ୍‌ଆର୍) ଓ କ୍ରୀଡା ବିକାଶ ପୁରସ୍କାର ପାଇଁ ମନୋନୀତ କରାଯାଇଛି। ନୌଲାନା ଆବୁଲ୍ କାଲାମ ଆଜାଦ ଟ୍ରଷ୍ଟି ପାଇଁ ଅନୁପମର ରୁକ୍ମ ନାନକ ଦେବ ବିଶ୍ୱ ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ମନୋନୀତ କରାଯାଇଛି। ଅର୍ଜୁନ ପୁରସ୍କାର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ତାଲିକା: ସାମା ଯୁନିଆ (ଆଥଲେଟିକ୍ସ), ଏଲିୟୋସ ପଲ୍ (ଆଥଲେଟିକ୍ସ), ଅବିନାଶ ପୁଲ୍ଲୟ ସାବଲେ (ଆଥଲେଟିକ୍ସ), କକ୍ଷ୍ୟ ସେନ୍ (ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ), ଏଚ୍ ଏସ୍ ପ୍ରଶାନ୍ (ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ), ଅମିତ (ବକ୍ସିଂ), ନିଖତ ଜରିନ୍ (ବକ୍ସିଂ), ଭକ୍ତି ପ୍ରଦୀପ କୁଲକର୍ଣ୍ଣୀ (ଚେସ୍), ଆର୍. ପ୍ରଜ୍ଞାନନ୍ଦ (ଚେସ୍), ଦୀପକେଶ୍ୱରୀ (ହକି), ସୁଶୀଳା ଦେବୀ (କ୍ୱେଟ୍), ସାକ୍ଷୀ କୁମାରୀ (କବାଡି), ନୟନ ମୋନି ସାଲଜିଆ (ଲନ୍ଦ ବୋଲ୍), ସାଗର କୈଳାଶ ଓଭାଲକର (ମେଜକ୍ସ), ଏଲିୟୋସ ଲାଲିଭାନ୍ (ଶୃଙ୍ଖଳିତ), ଓମ୍ ପ୍ରକାଶ ମିଆର୍ଚାଲ (ଶୃଙ୍ଖଳିତ), ଶ୍ରୀକା ଆକ୍ୱିଲା (ଟେବି), ବିକାଶ ଠାକୁର (ଭାରୋଭୋଲନ), ଅଶ୍ୱି (କ୍ୱେଟ୍), ସରିତା (କ୍ୱେଟ୍), ପ୍ରଦୀପ (ଭକ୍ଷ୍ମ), ମାନସା ଚିନ୍ମିତ୍ରସିଂହା (ପାରା ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ), ତରୁଣା ଧୂଲାଇ (ପାରା ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ), ସ୍ୱପ୍ନିକା ସଞ୍ଜୟ ପାଟିଲ ((ପାରା ସରଗର), ସୁଜିତ୍ ମାନ୍ (କ୍ୱେଟ୍)।

# ଦୀପ୍ତେଶ୍ୱରୀ ଅର୍ଜୁନ ପୁରସ୍କାର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୪।୧୧ (କ୍ରୀଡା ପ୍ରତିନିଧି)

ଓଡ଼ିଶାର ମହିଳା ହକି ଚାରକା ଦୀପ୍ତେଶ୍ୱରୀ ଏକା ଅର୍ଜୁନ ପୁରସ୍କାର ପାଇବା ପାଇଁ ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସମ୍ପ୍ରତି ଭାରତୀୟ ଦଳର ଉପଅଧିନାୟିକା ଦୀପ୍ତେଶ୍ୱରୀ ହକି ଖେଳାଳି ଭାବେ ଏହି ସମ୍ମାନଜନକ ପୁରସ୍କାର ପାଇବେ। ଚଳିତ ମାସ ୩୦ ତାରିଖରେ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭବନରେ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଉତ୍ସବରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଦ୍ରୌପଦୀ ମୂର୍ତ୍ତି ଏହି ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରିବେ। ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଲୁଲୁକଟିହିରେ ୧୯୯୪ ଜୁନ ୩ରେ ଜନ୍ମିତା ଦୀପ୍ତେଶ୍ୱରୀ ୨୦୧୧ରୁ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଭାରତ ପକ୍ଷରୁ ୨୪୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରିସାରିଛନ୍ତି। ସେ ୨୦୧୮ ଜାକର୍ଡା ଏସିଆନ୍ ଗେମ୍‌ରେ ଗ୍ରୋଜି ପଦକ ବିଜେତା ଭାରତୀୟ ଦଳର ସଦସ୍ୟା ଥିଲେ। ୨୦୨୨ ବର୍ଷୀୟାନ୍ତ ରାଜ୍ୟଗୋଷ୍ଠୀ କ୍ରୀଡାରେ ଗ୍ରୋଜି ପଦକ ଜିତିଥିବା ଭାରତ ପକ୍ଷରୁ ମଧ୍ୟ ସେ ଖେଳିଥିଲେ। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ୨୦୧୭ (ଗିମ୍) ଏସିଆ କପ୍‌ରେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ଏବଂ ୨୦୧୩ (କୂଆଲାଲମ୍ପୁର) ଓ ୨୦୨୨ (ମସ୍କଟ୍)ରେ ଗ୍ରୋଜି ପଦକ ବିଜୟୀ ହେବା ସହିତ ସୌଧ୍ୟାୟ ପାଇଥିଲେ। ଏସିଆନ୍ ଗାମ୍‌ସ୍ ଟ୍ରଫିରେ ସେ ୨୦୧୬ (ସିଙ୍ଗାପୁର)ରେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ, ୨୦୧୩ (କାକାମିନାହାରା) ଓ ୨୦୧୮ (ଡୋହା)ରେ ରୌପ୍ୟ ଏବଂ ୨୦୧୩ ମନଚେନ୍‌ଗୁଡ଼ିଆରେ ଜୁନିୟର ବିଶ୍ୱକପ୍‌ରେ ଗ୍ରୋଜି ପଦକ ବିଜୟୀ ଭାରତୀୟ ଦଳର ସଦସ୍ୟା ଥିଲେ। ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରମୋଦଙ୍କ ସମେତ ଓଡ଼ିଶାର ୧୧ ଜଣ କ୍ରୀଡାବିତ୍ ଅର୍ଜୁନ ପୁରସ୍କାର ପାଇଥିଲେ। ୧୯୮୦ରେ ସାଲକ୍ଷ୍ମୀ ମିନିତ ମହାପାତ୍ର ପ୍ରଥମ ଓଡ଼ିଆ ଭାବେ ପାଇଥିଲେ ଅର୍ଜୁନ ସମ୍ମାନ। ପରେ ୧୯୮୨ରେ ଭାରୋଭୋଲକ କେ. ବିଜୟ କୁମାର ଶତପଥୀ, ୧୯୯୮ରେ ଆଥଲେଟ ରତିତା ମିସ୍ତ୍ରୀ (ପଞ୍ଚା), ୨୦୦୨ରେ ପୂର୍ବତନ ଭାରତୀୟ ହକି ଅଧିନାୟିକା ଜ୍ୟୋତି ସୁନାତା କୁଲୁ, ୨୦୦୯ରେ ପୂର୍ବତନ ଭାରତୀୟ ହକି ଦଳର ସଦସ୍ୟା ବାରେନ୍ ମାନ୍ନା ଓ ଅମିତ ରୋହିତାସ ଅର୍ଜୁନ ପୁରସ୍କାର ପାଇଥିଲେ। ତେଣୁ ଓଡ଼ିଶାର ଦ୍ୱାଦଶ ଖେଳାଳି ହିସାବରେ ଦୀପ୍ତେଶ୍ୱରୀ ଅର୍ଜୁନ ପୁରସ୍କାର ପାଇବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି।



## ଓଡ଼ିଶାର ଦ୍ୱାଦଶ ଅର୍ଜୁନ

- ୧୯୮୦: ସାଲକ୍ଷ୍ମୀ ମିନିତ ମହାପାତ୍ର
- ୧୯୮୨: ଭାରୋଭୋଲକ ବିଜୟ କୁମାର ଶତପଥୀ
- ୧୯୯୮: ଆଥଲେଟ ରତିତା ମିସ୍ତ୍ରୀ (ପଞ୍ଚା)
- ୨୦୦୨: ପୂର୍ବତନ ଭାରତୀୟ ହକି ଅଧିନାୟିକା ଜ୍ୟୋତି ସୁନାତା କୁଲୁ
- ୨୦୦୯: ପୂର୍ବତନ ଭାରତୀୟ ହକି ଅଧିନାୟିକା ଜ୍ୟୋତି ସୁନାତା କୁଲୁ
- ୨୦୧୧: ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରଥମ ପାରା ଆଥଲେଟ୍ ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ ଖେଳାଳି ଭାବେ ପ୍ରମୋଦ ଭଗତ
- ୨୦୧୩: ବ୍ରିକ୍ସ କୁଲନ୍ ଦୂତା ଚାନ୍
- ୨୦୧୬: ହକି ଚାରକା ବାରେନ୍ ମାନ୍ନା ଓ ଅମିତ ରୋହିତାସ
- ୨୦୧୭: ହକି ଖେଳାଳି ଦୀପ୍ତେଶ୍ୱରୀ ଏକା

## ଜାତୀୟ ଜୁନିୟର ଆଥଲେଟିକ୍ସ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍

# ଓଡ଼ିଶାକୁ ୨ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ, ୧ ରୌପ୍ୟ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୪।୧୧ (ସ୍ପୋର୍ଟ୍ସ୍ ବ୍ୟୁରୋ)  
ଆସାମରେ ଚଳୁଥିବା ଜାତୀୟ ଜୁନିୟର ଆଥଲେଟିକ୍ସ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ୨୦୨୨ରେ ଯୋଗଦାନ ଓଡ଼ିଶା ଦଳ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ଓ ରୌପ୍ୟ ରୌପ୍ୟ ପଦକ ହାସଲ କରିଛି। ଚେକ୍‌ସିନୀ ଧଳ ୩୩.୬୦ ମିଟର ଥ୍ରୋ କରି କିନ୍ତୁ ଜାଭେଲିନ୍ ଥ୍ରୋ ଇଭେଣ୍ଟରେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଲାଭ କରିଛନ୍ତି। ଜାତୀୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ନୂତନ ଭାବେ ଏହି ଇଭେଣ୍ଟକୁ ସାମିଲ କରାଯାଇଛି। ଗୁଜୁରାଟର ଅପିକ୍ସା କୁମାରୀ ଗାମିନ୍ (୩୩.୨୩ ମିଟର) ରୌପ୍ୟ ଏବଂ ପଞ୍ଜାବର ମନପ୍ରୀତ୍ କୌର (୩୩.୧୫ ମିଟର) ଗ୍ରୋଜି ପାଇଛନ୍ତି। ଭାମ ସର୍ଦ୍ଦାର, ଅଭିଷେକ ଦଳବେହେରା, ଲାଲୁ ପ୍ରସାଦ ଭୋଇ ଓ ଆରମ୍ଭ ଏକାଙ୍କୁ ନେଇ ଓଡ଼ିଶାର ୨୦ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବାଳକ ଦଳ ୪୫-୧୦୦ ମିଟର ରିଲେ ରେସ୍‌ରେ ଓଡ଼ିଶା ପାଇଁ ଆଉ ଏକ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ଜିତିଥିଲା। ଦଳ ମାତ୍ର ୦୩ ସେକେଣ୍ଡ ପାଇଁ ମିଟ୍ ରେକର୍ଡ୍ ହାସଲକରି ସୁନ୍ଦର ହୋଇଥିଲା। ଓଡ଼ିଶା ଟିମ୍ ୩୧.୩୧ ସେକେଣ୍ଡ ଗାଲିଫିରେ ରେସ୍ ଶେଷ କରିଥିଲା।



ତେଜସ୍ୱୀନୀ ଧଳ ମେନା ମୁକ୍ତା ସୋରେଜ୍ ୪୫.୧୦୦ ମିଟର ରିଲେ ରେସ୍ ବିଜୟୀ ଓଡ଼ିଶା ଦଳ। ମିଟ୍ ରେକର୍ଡ୍ କେରଳ ଟିମ୍ (୪୧.୨୮ ସେକେଣ୍ଡ) ନାମରେ ରହିଛି। ଏହି ଇଭେଣ୍ଟରେ କେରଳ ଟିମ୍ ରୌପ୍ୟ ଜିତିଥିବା ବେଳେ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ଗ୍ରୋଜି ପାଇଛି। ମେନା ମୁକ୍ତା ସୋରେଜ୍ ଓଡ଼ିଶା ଖାତାରେ ଆଉ ଏକ ରୌପ୍ୟ ଯୋଡ଼ିଛନ୍ତି। ସେ ୧୨.୩୭ ମିଟର ପ୍ରଦର୍ଶନ ସହ ଜାଭେଲିନ୍-୨୦ ଟ୍ରପଲ ଜିତିଛନ୍ତି। ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ପୂର୍ବ ହିତେଶ ସାମନ୍ତ (୧୨.୯୮ ମିଟର) ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ଜିତିଥିବା ବେଳେ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶର ନିମିଶ ଦାମା (୧୨.୩୪ ମିଟର) ଗ୍ରୋଜି ପଦକ ଲାଭ କରିଛନ୍ତି। ସୋମବାର ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍‌ର ୪ର୍ଥ ଦିବସ ପୁଣ୍ୟ ଓଡ଼ିଶା ୬ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ, ୩ ରୌପ୍ୟ ଓ ରୌପ୍ୟ ଗ୍ରୋଜି ପଦକ ହାସଲ କରିଛି। ସତ୍ୟାଜିତ୍ ଜି. ଶ୍ରୀନିବାସ ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ ସମ୍ପାଦକ ଆଶୀର୍ବାଦ ବେହେରାଙ୍କ ସମେତ ଓଡ଼ିଶା ଆଥଲେଟିକ୍ସ ଆ.ସୋ.ସି.ଏ.ଏ.ର (୦.୩.୩)ର ସଦସ୍ୟଗଣ ପଦକ ବିଜେତାଙ୍କୁ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇଛନ୍ତି।

## ଫିଫା ବିଶ୍ୱକପ୍

# ଡୋପିଙ୍ଗ୍ ପାଇଁ ମୋଡ୍‌ଜାନ୍ ବାନ୍

କାଠାର ବିଶ୍ୱକପ୍ ପାଇଁ ୨୬ ଜଣିଆ ସୌଦି ଆରବ ପୁରସ୍କାର ଦଳ ଯୋଗଦାନ ୪୮ ଘଣ୍ଟା ନ ପୂର୍ବରୁ ଡୋପିଙ୍ଗ୍ ମାମଲା ଯୋଗୁଁ ଫିଫା ଆଇ.ଏ.ଏ. ପଡ଼ିଛି। ସତର୍କତାମୂଳକ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରି ଡୋପିଙ୍ଗ୍ ଦଳକୁ ବାନ୍ଦି ଦିଆଯାଇଥିବା କୋର୍ଟ ହଇଚେ ରେନାର୍ଡ୍ ଡାକ୍ ହଇଚେ ଆକାଉଣ୍ଟରେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଗତ ଫେବୃଆରୀରେ ଡୋପିଙ୍ଗ୍ ପଦାର୍ଥ ଯୁଗ୍ମୋସେମାଇଡ୍ ପାଇଁ ଏହି ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ମେ.ରେ ୧୮ ମାସ ପାଇଁ ସସପେଣ୍ଡ କରାଯାଇଥିଲା। ସୌଦି ମିଡିଆ ରିପୋର୍ଟ ପକ୍ଷରୁ ଜଣାଯାଇଛି, ୨୮ ବର୍ଷୀୟ ମୋଡ୍‌ଜାନ୍ ଯେପରି କାତାରରେ ଖେଳିବା ପାଇଁ ମନୋନୀତ ହେବେ ସେଥିପାଇଁ ତାଙ୍କ ବାସନ୍ଦ ଦଣ୍ଡକୁ ହ୍ରାସ କରାଯାଇଥିଲା। ସେ ଦ୍ୱିତୀୟଥର ବିଶ୍ୱକପ୍ ଖେଳିବାକୁ ଯାଉଥିଲେ। ମାତ୍ର ଖୁଣ୍ଟି ଆଣି ଡୋପିଙ୍ଗ୍ ଏଜେଣ୍ଟ୍‌(ଘୋଡା) ସୌଦି ଆରବ ଦଳ ମନୋନୟନ ପୂର୍ବରୁ

ଅନ୍ତ ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ମୋଡ୍‌ଜାନ୍ ବିଶ୍ୱକପ୍‌ରୁ ବାନ୍ଦି ପଡ଼ିଛନ୍ତି। ସୌଦି ଆରବ ପରେ ନଭେମ୍ବର ୨୬ରେ ପୋଲଣ୍ଡ ଓ ୩୦ରେ ମେକ୍ସିକୋ ସହ ମୁକାବିଲା କରିବ। ରେନାର୍ଡ୍ ବର୍ତ୍ତମାନ ଆଇ-ଶାବାବରେ ମୋଡ୍‌ଜାନ୍‌ଙ୍କ ଜଣେ କୁଟ୍ ଟିମ୍‌ମେଟ୍ ନାଥ୍‌ଏ ଅଲ୍ ଆବିଦ୍‌କୁ ସୌଦି ଆରବ ପୁରସ୍କାର ଦଳରେ ସାମିଲ କରିଛନ୍ତି। ମୋଡ୍‌ଜାନ୍ ଦଶମି ଧରି ଅଲ୍ ଇତିହାସ ଦଳରେ ଖେଳିବା ପରେ ଏହି ସିଜନରେ ଅଲ୍ ଶାବାବ୍ ଦଳରେ ଯୋଗଦେଇଛନ୍ତି। ୨୦୧୮ ବିଶ୍ୱକପ୍ ପରେ କିଛିଦିନ ସେ ଲୋଡ଼ଭିରେ ସେନ୍‌ର ଲେଭାଣ୍ଟି ଦଳରେ ଖେଳିଥିଲେ। ଗତ ବିଶ୍ୱକପ୍‌ରେ ମୋଡ୍‌ଜାନ୍‌ଙ୍କ ଗୁପ୍ ପର୍ଯ୍ୟାୟର ସମସ୍ତ ତିନୋଟି ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିଥିଲେ। ଇଜିପ୍ଟକୁ ପରାସ୍ତ କରିବା ପୂର୍ବରୁ ରୁଷିଆ ଓ ଉରୁଗୁଏଠାରୁ ହାରିଯାଇଥିଲା ସୌଦି ଆରବ। ଏହି ମାମଲାରେ ହସ୍ତକ୍ଷେପ କରିଥିଲା ମୋଡ୍‌ଜାନ୍‌ଙ୍କୁ ଦୀର୍ଘ ସମୟ ଅଯୋଗ୍ୟ ଘୋଷଣା କରିବା ଲାଗି କ୍ରୀଡାବିତ୍ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟ କୋର୍ଟ ଅଫ୍ ଆର୍ବିଟ୍ରେଶନ ଫର୍ ସ୍ପୋର୍ଟ୍ସ୍ (କାସ୍)ରେ ଅପିଲ କରିଛି। କାତାର ପୁରସ୍କାର ବିଶ୍ୱକପ୍ ଗୁପ୍-ସି.ସି.ରେ ସୌଦି ଆରବ ଏହାର ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ୍ ଚୁନିମେଣ୍ଟର ଅନ୍ୟତମ ଫେଡାରାଲ୍ ଆର୍ବିଟ୍ରେଶନାକୁ ଭେଟିବ। ଏହାର



## ମର୍ସିଡିଜ୍ ସହ ପ୍ରଥମ ଫର୍ମୁଲା ଓଏନ୍ ରେସ୍ ଜିତିଲେ ରସେଲ

ସାଓ ପାଓଲୋ, ୧୪।୧୧(ଏସି)

କ୍ରୀଡାଲୀନ ଗ୍ରାଁ ପ୍ରିରେ ଜର୍ଜ ରସେଲ ମର୍ସିଡିଜ୍ ଟିମ୍ ସହ ପ୍ରଥମ ଫର୍ମୁଲା ଓଏନ୍ ରେସ୍ ଜିତିଛନ୍ତି। ସେ ଟାକ୍ ନିକଟତମ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱୀ ଟିମ୍‌ମେଟ୍ ଲୁଇସ୍ ହାମିଲଟନ୍‌ଙ୍କୁ ୧.୫ ସେକେଣ୍ଡ ପଛରେ ପକାଇ ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ସିଜନରେ ହାମିଲଟନ୍‌ଙ୍କ ନୈରାଶ୍ୟକନ ପ୍ରଦର୍ଶନ ପରେ ମର୍ସିଡିଜ୍ ମଧ୍ୟ ଏହା ପ୍ରଥମ ଗ୍ରାଁ ପ୍ରି ବିଜୟୀ। ଫୋର୍‌ମୁଲା ଓଏନ୍ ରେସ୍‌ରେ ସେ ଗ୍ରୀନ ଫ୍ଲାଗ୍, ସିକ୍ସିଂ, ସିକ୍ସିଂ, ରାକା, ଶାବାବ୍ ଖାନ୍, ସାମ୍ କୁରାନ୍, ଏନ୍‌ଡିଏ ନର୍ଭେ, ମାର୍କ ଉଡ୍, ଶାହିନ୍ ଶାହା ଆପ୍ରିଫା, ହାର୍ଦିକ ପାଣ୍ଡା(ଦ୍ୱାଦଶ ଖେଳାଳି)।



ପୂର୍ବରୁ ଏହା ଥିଲା ଟାକ୍‌ର ୭ମ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଫିନିଶ। ଏହା ଟାକ୍‌ର ଆରମ୍ଭ ମାତ୍ର ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ୭ମ ଲାପ୍‌ରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ସ୍ଥାନରୁ ରେସ୍ ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା ହାମିଲଟନ୍‌ଙ୍କ କାର୍ ରେଡ୍‌ବୁଲ୍‌ର ମାନ୍ତ୍ ଭଣ୍ଡେପେନ୍‌ଙ୍କ ସଂଘର୍ଷରେ ଆସିବାରୁ ୮ମ ସ୍ଥାନକୁ ଖସିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ତତ୍ କ୍ରୀଡାବିତା ଭଣ୍ଡେପେନ୍‌ଙ୍କୁ ଏଥିପାଇଁ ୫ ସେକେଣ୍ଡ ପେନାଲ୍ଟି ହୋଇଥିଲା, ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା ହାମିଲଟନ୍‌ଙ୍କ କାର୍ ଯାହାଫଳରେ ସେ ରେସ୍‌ରେ ୬ଷ୍ଠ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଥିଲେ।

## ଶ୍ରଦ୍ଧା ବାଳିକା, ଓପନରେ ଶ୍ରୀହାନ୍ ଚାମ୍ପିୟନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୪।୧୧ (ସ୍ପୋର୍ଟ୍ସ୍ ବ୍ୟୁରୋ)

ସ୍ଥାନୀୟ ପତିଆସିତ ଆରବ୍‌ମିଡି ଡିପ୍ଟା କଲେଜ ପରିସରରେ ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ (୧୩ ବର୍ଷରୁ କମ୍) ଓପନ ଓ ବାଳିକା ଚେସ୍ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ୨୦୨୨ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ବାଳିକା ବିଭାଗରେ ୩ୟ ସିଡ୍ କଟକର ଶ୍ରଦ୍ଧା ସ୍ମରଣିକା ନୟ ଦ୍ୱିତୀୟ ସିଡ୍ ଆରୁଣି ଶ୍ରୀଚନ୍ଦନଙ୍କ ସହ ତ୍ରୁ ରଞ୍ଜିତା ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ଟ୍ରଫି ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ସେ ୫ ବିଜୟ ଓ ଗୋଟିଏ ତ୍ରୁ ସହ ମୋଟ ୬ ପଏଣ୍ଟ୍‌ରୁ ୫.୫ ପଏଣ୍ଟ୍ ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି। ଖୋର୍ଦ୍ଧାର ଆରୁଣି ଶ୍ରୀଚନ୍ଦନ ରନର-ଅପ୍ ହୋଇଛନ୍ତି। ଓପନ ବିଭାଗରେ ସମସ୍ତ ଚେସ୍ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ସଂପର୍କ କରିବାକୁ ହୋଇଥିଲା। ଚେସ୍ ସିଡ୍ ଗଞ୍ଜାମର ଶ୍ରୀହାନ୍ ସାବତ ଚତୁର୍ଥ ସିଡ୍ ତଥା କଟକର ପ୍ରତୀକ କୁଶାଳକୁ ପରାସ୍ତ କରି ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ଟ୍ରଫି ହାସଲ



କରିଛନ୍ତି। ସାଲ ଶକ୍ତି ପଣ୍ଡା ୬ଷ୍ଠ ସିଡ୍ ତଥା କଟକର ପ୍ରଦ୍ୟୁମ୍ନ ନାୟକଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରି ରନର-ଅପ୍ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏଥିରୁ ଉଭୟ କାଚେଗୋରି (ଓପନ ଓ ବାଳିକା)ରୁ ୨ ଜଣ ଲେଖାଏ ଶୀର୍ଷ ଖେଳାଳି ଆଗାମି ୧୩ବର୍ଷରୁ କମ୍ କାତୀୟ ଚେସ୍ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍‌ରେ ଭାଗ ନେବେ। ଏହା ତିସୟର ୧୦ରୁ ୧୮ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପୁରୁଷରେ ହେବ। ଉଦ୍‌ଯାପନା ଉତ୍ସବରେ ପୁଞ୍ଜ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଇଣ୍ଡୋନେସିଆ ରେଜିଷ୍ଟ୍ରେଡ୍ ପାଠକାନ୍‌ସିଆଲ ଆଡଭାକାଜର ଓ ଚିପ୍ ଆକାଉଣ୍ଟ୍ ଅଫିସର ହର ପ୍ରସାଦ ନାୟକ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ରାଜା ମଧୁସୂଦନ କଲେଜର ପ୍ରିତିପାଲ ପ୍ରଶାନ୍ତ ରାଉତ, ମାନ୍ୟ ଚେସ୍ ଫାଉଣ୍ଡେସନର ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ବିକ୍ରମ କେଶରୀ ବିଶ୍ୱାଳ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା ଚେସ୍ ଆସୋସିଏସନ ସମ୍ପାଦକ ପୁରାଣିଶ୍ୟ ପଟ୍ଟନାୟକ, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଦୀପ ବେହେରା ଚିପ୍ ଆର୍ବିଟର ସୁରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।







